

評比是提醒 張家宜校長：資訊化、國際化將加速整合

學校要聞

【記者陳維信淡水報導】根據西班牙國家委員會附屬研究中心7月份公布的評比分析，校長張家宜表示，資訊網路能力對學校在全球定位的重要程度與日俱增，也讓我們更明白未來的重要趨勢。未來本校將會派代表參加上海交通大學每年舉辦的世界大學評比會議，日後也會邀請世界各地在網路方面的專家學者蒞校演講，以分享和交流網路架構方面的資訊和知識。

本校在組織文化及管理模式都有其階段進度，張校長認為淡江長期以來都很重視網路方面的經營，不論是更新與提升軟硬體，或是藉由舉辦國際交流會議和邀請外賓演講來增加能見度，只是沒有注意學校網路資訊在國際間的使用情形竟是如此頻繁。因此這次的評比結果，除了對學校資訊化和國際化的政策賦予肯定之外，同時也是一種提醒，未來將繼續朝各系所網頁的統一性、更新速度等方面加強，讓學校在網路整體架構的完整和品質能繼續提升，加速進行資訊化與國際化的結合和成長。

在學術交流方面，張校長希望未來能在師生學術出版著作上達到更完善的歸納和整合，提供國內外的學者更便捷地搜尋相關論文資料，打造出更優質的學術園地。張校長發現國內許多大學的網頁，在設計上都是以在國外曝光為主，並非以學生為主體，然而許多國外大學的網頁非常重視如何讓他國學生藉由網路來認識學校或申請入學，因此未來將會朝這方面繼續規劃與加強。她表示，不光是為了評比，也是要让更多國內外的學生透過更便利的管道了解淡江，並想加入這個大家庭。她補充，不久前曾參加由大學招聯會主辦的校長會議，該會決議將取消大學博覽會，以減少資源的耗費，這也代表了大學網站的展示能力非常重要，未來如何以學校或各系所的网站呈現組織特色，並藉以吸引優秀學生，這也將間接影響到未來各系所的招生。

為了更深入了解Webometrics各項指標的評比，未來各相關單位將蒐集該機構的參考資料，以期淡江在國際化與資訊化能力的再提升。

2010/09/27

